



微山县城夜景。周新国 摄

“大美微山湖，尽属微山县”。第十九届微山湖荷花节暨首届湿地节将于7月27日在微山县隆重开幕。举办荷花节，将集中展示微山昂扬向上、朝气蓬勃的发展局面，同时展示亲商、重商、安商、护商的投资创业环境，还将充分展示微山县大开放、大开发、大建设、大繁荣的恢弘气势。荷花节开幕前夕，本报专访了微山县委书记、县人大常委会主任程大志，他介绍了今年荷花节的亮点、旅游发展新思路、“一城四区”开发建设情况等。

心怀干事创业热情 建设大美滨湖新城

本报记者 曾现金 本报通讯员 陆以恒 郑子辉

倾力共建微山湖湿地

记者:我们注意到，今年的荷花节新增了湿地节、湿地论坛等活动，成为荷花节的亮点之一。增加这些富有环保元素的活动，对提升微山湖荷花节有哪些好处？

程大志:微山县有着“中国荷都”的美誉，荷花是这座旅游名县的靓丽名片。荷花出淤泥而不染，它的美丽，离不开生态环境的改善。现在生态、环保是全社会关注的热点，微山县倾力改善微山湖的生态环境，打造生态微山县、绿色微山湖。建设微山湖湿

地公园就是其中一项。

微山湖湿地公园系国家级湿地公园，规划总面积787.9公顷。它是一项公益性生态工程，以微山湖湿地生态系统和历史文化为主要景观资源，集湿地保护、水质净化、旅游观光、休闲度假等为一体的大型综合性湿地公园。由新薛河自然湿地区、渔业博览园区、亲水绿岛湿地区、观鸟绿洲湿地区、天然生态湿地区、小泥河景区、渔业体验区、芦苇荡区等分

区组成。它不仅延伸了微山县的旅游产业链条，更重要的是更好地保护微山湖的水质，恢复微山湖湿地生态功能和生态系统的完整性，为南水北调东线输水工程的水源及水质提供生态保障。因此，两者是相辅相成的，相互促进的。

通过承办湿地节、湿地论坛活动，将成立微山湖湿地研究院专家顾问委员会，并举行省环保厅、济宁市政府、山东大学、山东省环科院、微山县政府共建微山湖湿地签约仪式。

开发微山旅游度假岛

记者:文化旅游产业已成为各地竞相发展的新热点，微山县旅游资源丰富，今年在旅游开发和旅游规划方面有哪些变化？

程大志:微山县不仅有万顷荷花，也有微子、张良等丰厚的历史文化资源，而且这些生态资源、人文资源都分布在微山岛周边，这里是旅游度假的好地方。为此微山县和中弘集团合作，开发微山国际旅游度假岛项目。目前，中弘集团正在制定微山岛整体规划和控制性详细规划。

微山县是我省的旅游强县之一，尽管微山湖景区已晋升为国家4A级景区，但我觉得，还需要进一步提升景区的软硬件设施。比如，微山湖景区要打破原来分片开发的模式，今后微山湖景区将实行整体规划、整体开发。

京沪高铁的开通，为微山县旅游的发展带来新机遇。为此微山县将微山湖景区的总体定位调整为“融合济徐、辐射鲁苏、对接京沪、面向全国”。围绕这一定

位，今年微山县将改善景区交通的可进入性。京沪高铁连接线项目正在筹备中，项目获准立项后马上就要实施。通过京沪高铁连接线可以直接到达旅游码头。

济宁到微山的时间相当于济宁到济南的时间，微山湖景区可进入性并不理想。如果打通湖东大堤公路，济宁到微山的时间将大大缩短，一小时到达微山的愿望有望变成现实。届时，到微山湖旅游，就成了济宁近郊游。

“一城四区”推进速度快

记者:现在全县干事创业的热情很足，有一种“一年要干出三年活”的干劲。微山县的“一城四区”规划推进速度很快，众多关心微山县发展的朋友很关心现在的进展情况？

程大志:目前，老城改造刚刚起步，南部新城区布局框架全面拉开，西部滨湖区风貌特征初步展现，北部商贸区聚集效应基本形成，东部开发区综合承载能力和水平全面提升。

按照“一城四区”的发展格局，微山县将加快城市建设力度，让城市成为全县对外展示形象的名片。在城市建设上，微山县科学规划，把现有14平方公里的城区拓展为50平方公里，西、南与湖相连；东到采煤塌陷地，与塌陷区生态治理连在一起；北为商贸物流。

根据这一发展规划，东部城区以工业、加工业为主体；南部城区为行政文化区域，目前省运会的“一场三馆”已开工

建设；北部城区的商贸物流现代服务业框架已经拉出，项目建设正在紧锣密鼓地进行。西部滨湖区为生态旅游、文化商贸接待，配以高档住宅。今年还将实施总投资100亿元的县体育中心工程，6亿元的南部新城道路等工程。年内还将启动2.6亿元的环城水系工程和投资3亿元的商务中心工程。

到2016年，微山县城区的常住人口将一跃达到17万人以上。

真抓实干带来新局面

记者:在19日召开的微山县科学发展情况现场观摩会上，给评比排名靠后的13个单位颁发了黄牌；前不久，微山县委机关带头拆除围墙，还绿于民……一系列真抓实干的创新之举，极大地调动了干部群众干事创业的热情。今年，在转变作风方面还有哪些创新之举？

程大志:群众的期盼和自身发展目

标，任务艰巨，形势严峻，困难和不确定因素很多。但是，困难再多、因素再变，期盼和目标必须要实现，没有退路。目标确定后，干部是关键，必须调动干部干事创业热情，只有这样才能打开突破口。

如果你在微山县呆上几天，你会真正地体会到什么叫：“等不起、慢不得、坐不住”，这是微山县干事创业的真实写照。如今的微山县，到处是干事创业的热

潮，到处是立说立行的速度，到处是问责问效的责权明晰。

今年2月，微山县召开干部作风整顿大会，由此拉开干部作风帷幕。19日，在微山县科学发展情况现场观摩会上，评比排名靠后的13个乡镇、县直部门、垂直单位却领到了黄牌。13个黄牌，不仅亮出了微山县推动科学发展的决心，也亮出了微山县加快发展的信心。



湖上婚礼。石广智 摄